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Източник: БНР 

 

Заглавие: Кипър въвежда данък за депониране на отпадъците 

 

Линк: https://bnr.bg/post/102119941/kipar-avejda-danak-za-deponirane-na-

otpadacite 

 

 

Текст: Кипър ще въведе "данък депониране" за битови отпадъци с цел тяхното 

намаляване. При определяне на неговия размер и срокове за прилагане ще 

бъдат взети предвид резултатите от проведеното обществено обсъждане, което 

приключва днес, съобщиха от екоминистерството.   

 

Новата такса ще се плаща от местните власти за количествата битови отпадъци 

от домакинства и фирми, изхвърляни в депата им. Предвижда се сумата да бъде 

първоначално 35 евро на тон и да се увеличава с 5 евро всяка година, достигайки 

максималната граница от 70 евро на тон. 
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Въвеждането на данъка през тази година е залегнало в Общинската стратегия за 

управление на отпадъците, одобрена от правителството преди 3 години. Новото 

облагане ще бъде икономически възпиращ фактор за депонирането на 

отпадъци и ще насърчи действия за предотвратяването, намаляването и 

рециклирането им, казаха от екоминистерството. Целта на Кипър е до 2035 г. не 

повече от 10% от битовите отпадъци да попадат в депата, при 60% сега. По този 

показател страната е на едно от последните места в Европейския съюз. 

 

В доклади и официални писма Европейската комисия предупреждава Кипър, че 

не изпълнява европейското законодателство за третирането на отпадъци и това е 

един от основните рискове за екологичната му политика. 

 

Източник: Moreto.net 

 

Заглавие: Нови правила за намаляване на текстилните отпадъци 

 

Линк: https://www.moreto.net/novini.php?n=508290 

 

 

Текст: Представители на страните членки на Европейския съюз и Европейският 

парламент се споразумяха за нови правила за намаляване на хранителните и 

текстилните отпадъци. 

 

Временното споразумение установява хармонизирани правила относно 

разширената отговорност на производителите на текстил и модни марки: те ще 

носят отговорност за своите отпадъци и ще трябва да плащат такса за 

подпомагане на финансирането на събирането и третирането на отпадъците, 

което ще зависи от това колко кръгов и устойчив е дизайнът на техния продукт. 

 

Съзаконодателите се споразумяха да се справят със свръхгенерирането на 

отпадъчен текстил и свръхбързите и бързи модни практики , за да предотвратят 

изхвърлянето на текстилни продукти, преди да достигнат своя потенциален живот. 

Държавите - членки могат да адаптират таксите, плащани от производителите, 

според продължителността на употреба на текстилните продукти и тяхната 

издръжливост. 

 

Временното споразумение предвижда равни условия , включително всички 

компании в обхвата на схемите за разширена отговорност на производителя. 

Съгласно тази хармонизирана рамка всички компании, включително по-малките, 

ще имат достъп до необходимите ресурси и инфраструктура за правилно 

третиране на отпадъци от текстил. 
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За да се намали административната тежест, микропредприятията ще 

разполагат с една допълнителна година, за да изпълнят тези задължения след 

установяването на схемите за разширена отговорност на производителя (общо 

3,5 години след влизането в сила на новите правила). 

 

Източник: Haskovo.info 

 

Заглавие: Раздават безплатно компост на изрядни данъкоплатци в Харманли 

 

Линк: https://haskovo.info/231884/razdavat-bezplatno-kompost-na-izryadni-

danakoplattsi-v-harmanli/ 
 

 
 

Текст: Четвърта поредна екоинициатива за безплатно раздаване на компост 

(биотор), произведен от компостираща инсталация от клони, храсти, треви и 

листа се провежда в Харманли, съобщават от общината. 

 

Кампанията ще се проведе от 1 март до 8 април. Безплатен компост ще се 

раздава за всеки отделен имот, на който до 31 март са заплатени пълния размер 

на дължимите данък сгради и такса битови отпадъци за 2025 г. 

 

Гражданите на община Харманли могат да получат 3 литра безплатен компост 

– естествен наторител за растенията в дома или градината, произведен от 

общинско дружество „Екоресурс – Харманли“ ЕООД. 

 

Необходимо е да се представят документи за платени данък сгради и такса 

битови отпадъци, както и такъв за самоличност, в един от двата Мобилни центъра 

за разделно събиране на отпадъците от домакинствата. Те се намират до 

паркинга на „Лидл“ и Ветеринарната лечебница, от където ще се получи 

компоста. 

 

Компостът е подходящ за подобряване и наторяване на земеделски площи, лозя, 

разсадници и други с цел увеличаване на добива и по-качествена продукция. 

 

Качеството на произведения компост се контролира от акредитирана 

лаборатория. 

 

За по-големи количества компост е осигурена безплатна доставка на място в 

рамките на община Харманли. 

 

По-големи количества компост могат да закупят от Регионалното депо за 

неопасни отпадъци – Харманли в следните разфасовки: 
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Насипен компост – 1 тон – 90 лв. 

В чували по 30 кг./за 1 тон – 120 лв. 

Опаковка от 3 литра – 1,10 лв. 

Опаковка от 10 литра – 3,50 лв. 

Опаковка от 20 литра – 6,00 лв. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Почистиха голямо сметище във врачанската болница 

 

Линк: https://bnr.bg/vidin/post/102119748/pochistiha-golamo-smetishte-vav-

vrachanskata-bolnica 

 

 
 

Текст: Повече от 2 години бяха необходими на ръководството на врачанската 

болница, за да ликвидира незаконно сметище в двора на най-голямото лечебно 

заведение в областта. Натрупването на неопасни отпадъци на площадката е 

ставало с години, а едва в края на януари мястото е било почистено, съобщиха 

от ръководството на МБАЛ "Христо Ботев". В двора на болницата има 

регистрирана площадка, на която се депонират болнични отпадъци, които се 

извозват от специално наета фирма. От години обаче на мястото били събирани 

и други отпадъци от дейността на здравното заведение. В резултат на 

почистването са били събрани и извозени над 15 тона отпадъци, а от болницата 

се зарекоха повече да не допускат натрупването на нови планини от смет. Това 

ще може да се реализира не чрез кампанийно, а регулярно извозване на 

събраните количества. 

 

https://bnr.bg/vidin/post/102119748/pochistiha-golamo-smetishte-vav-vrachanskata-bolnica
https://bnr.bg/vidin/post/102119748/pochistiha-golamo-smetishte-vav-vrachanskata-bolnica

